

消费者在刷信用卡消费后，大都习惯马上收到手机短信通知了解账户变动情况，然而这样的“免费午餐”越来越少了。近日，浦发银行发布公告称，信用卡交易提醒的短信通知触发金额将统一调整为500元。

浦发银行公告显示，7月20日起，个人名下信用卡联机交易提醒短信通知触发金额将统一调整为等值人民币500元。浦发信用卡客服人员介绍，以前有的卡是消费200元以上有提醒，有的卡种可以自己设定，现在所有卡的门槛一律定为500元。持卡人也可通过购买短信通知提醒服务获悉每笔交易始末，需要每个月支付4元。此外，持卡人还可关注官方微信号并绑定信用卡账户，掌握实时账户变动。

无独有偶，工商银行也将于近期调整信用卡余额变动的提醒，工行称，从8月1日起，工行对信用卡人民币交易金额300元及以下的余额变动将不再发送提醒短信，改由通过融e联信息发送。而从8月起，该行借记卡和活期存折账户免费余额变动提醒短信方式服务也停止提供，改为融e联发送，若想继续受到短信提醒，需定制工银信使服务，但需要缴费。

据了解，近年来多家银行均调整了信用卡免费短信提醒服务的门槛，如平安银行对已开通短信通客户不再发送500元以下的账户变动短信；中信银行单笔消费200元起才发送短信提醒；招商银行的短信提醒门槛是300元。

对于信用卡余额变动提醒门槛的调整，工行客服人员介绍，此举是为了更好地为客户提供便捷的金融服务，提升资产信息变动隐秘性，并避免伪基站、诈骗短信等给用户带来的资金风险。

但不少消费者对于银行信用卡余额变动的收费表示不满。银率网一份关于“银行乱收费”的调查显示，持卡人认为，交易短信通知费是银行保护持卡人账户安全的重要手段，持卡人普遍认为银行应该免费提供这项服务。对于这项收费，持卡人认为“不该收取”的占比超过了60%。也有消费者认为，提高短信提醒门槛，使得消费者难以掌握信用卡小额消费的情况，容易造成盗刷。对此，一位银行工作人员表示，银行的调整是根据持卡人用卡情况、银行的风控工作等各方面分析后进行的调整。除短信提醒外，银行也有24小时的交易监控提醒，在检测到异常交易后，也会采取其他的处理方式。

一位股份制银行人士表示，银行此举是出于盈利考虑，他介绍，虽然短信通知对银行来说有一定成本，但这项业务对银行来讲，肯定会有盈利。尤其对发卡量较大的银行来说，持卡人基数奠定后可利用这种增值服务收费增加收入，使得这笔收入更可观。据悉，在短信通知服务上，银行一般和移动运营商合作，对收入做一定的分

成，而不同银行与运营商合作时分成比例也不同。并且由于银行采用固定的端口进行短信发送，成本要比普通用户的短信收费便宜很多。

另一方面，银行对短信提醒进行调整也有推广自家银行App、微信银行的意图。北京商报记者注意到，目前大部分银行都推出微信银行服务，用户关注银行官方微信号并绑定信用卡账户，账户金额变动就会及时通过微信进行提醒。并且目前这种方式均免费，不论每笔消费金额大小，都会发出通知。分析人士表示，银行实际上是想将客户的注意力更多地转移到微信和手机银行上，提高移动金融的普及率和使用率。在不少银行的公告里，都表示用户可以关注微信或者下载手机银行掌握账户的变动情况。

虽然一些银行调整了短信通知的交易门槛，但也有银行仍在提供“免费大餐”。如中行从今年1月1日起，暂免收取短信服务费，免费截止日期为2016年12月31日。

信用卡在线免费办理

快速办卡通道：中信白条联名卡

快速办卡通道：中信Uber联名卡乘客卡

热门文章：

信用卡的这四个“不要” 有卡一族要知道！什么时候可申请提额？盘点各行申请固定额度提升的时间揭秘：如何申请到10万+额度的信用卡？银行打来回访电话，怎么回答能保证下卡？史上最全：各大银行信用卡积分有效期是多久？

关注微信公众号融360卡达人（微信号：rong360card），每日提供信用卡知识、提额技巧、用卡攻略，让你火速晋升信用卡达人！